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Апостол Павло описує заблудлих як «мертвих через прогріхи їх» (Послання до ефесян 2:5). Окрім Бога, «нема добро-
чинця, нема ні одного!» — написано в Посланні до римлян 3:12–18. Це випливає з істини про стан неспасенних гріш-
ників: «Нема страху Божого перед очима їхніми…». 

Ворог хоче, щоби ми ігнорували гріх світу, однак наш обов'язок разом із Богом активно протистояти йому й звертатися до Гос-
пода в молитві за наших стражденних братів і сестер. Своєю чергою Бог підбадьорить і підтримає їх у скрутну хвилину, а також 
очистить та зміцнить нас. 

Історії, які ми розповіли в цьому випуску, свідчать про те, що Божа сила нескінченно більша, ніж гріх і страждання, а також про 
готовність і наполегливість, із якими наші середньоазіатські брати й сестри навіть посеред гонінь указують грішникам на Того, 
Хто може позбавити їх від влади гріха! 

Більше історій із Середньої Азії та молитовних прохань можна знайти на нашому сайті  
www.vom-ru.org/central-asia. 

З повагою, 
Ерік та Хьон Сук Фолі 

ВІД ХУЛІГАНА ДО ПЕРЕСЛІДУВАНОГО:   
у списку «100 особливо небезпечних розшукуваних 
злочинців» за свідчення про Христа 

У дитинстві Макс мріяв наслідувати кар'єру батька — працювати у 
КДБ або ж стати військовим. Обидві професії були неабияк престиж-
ними у пострадянській Середній Азії. Однак у віці 12-ти років хлопець 
дізнався про те, що змінило його ставлення до себе. «Я почув, що 
мене всиновили, — пояснив Макс. — Мої біологічні батьки покину-
ли мене. У нашій культурі це величезна ганьба. Я відразу ж утратив 
будь-яку надію на майбутнє». Макс заприсягся помститися своїм 
біологічним батькам. Він також почав замислюватися над тим, щоб 
звести рахунки з цим безнадійним життям. «Кожен день для мене 
[був] темрявою», — пригадував він. 

Щоранку прокидаючись із цією темрявою у серці, Макс постійно 
вплутувався у бійки, бешкетував і перетворився на хулігана. «Тоді 
я так жадав миру в серці!» Прагнення цього миру зробило Макса 

побожним мусульманином, і чотири рази на тиждень він відвідував 
місцеву мечеть у пошуках відповідей, а натомість отримував від 
імама лише зневагу та осуд. 

Коли ж Макс дізнався, що у нього є два брати, які відсиділи терміни за 
дрібні злочини, ця новина повністю зруйнувала його мрію про службу. 

На початку 2000-го року друг, із яким Макс познайомився у спорт-
залі, порадив йому переосмислити свою ісламську віру. Турсин 
зазнав того ж тиску, що й 20-річний Макс, але було очевидно, що, 
коли він пізнав Бога, його життя кардинально змінилося. Він ставив 
Максові запитання, що бентежили розум і викликали глибокі роз-
думи, хоча спочатку не згадував Ісуса Христа. Але одного разу слова 
Турсина торкнулися глибокої рани в серці Макса: «Максе, існує єди-
ний істинний Бог, Який любить тебе». 

«Я уперше почув про Божу любов, — згадував Макс. — Як міг 
святий Бог любити мене, якщо навіть мої біологічні батьки залишили 
і не любили мене? Іслам нічого не говорить про Божу любов. Ця кон-
цепція була для мене новою». 

Слова Турсина міцно врізалися у пам'ять Макса; пізніше він почав 
розпитувати більше про Бога. Турсин радо розповів йому про Ісуса Хрис-
та й спасіння через віру в Нього. 22 квітня, у день, коли в радянських 
країнах відзначали народження Леніна, Макс помолився молитвою по-
каяння; він увірував у Христа й відсвяткував своє народження згори. «Я 
відчув, як щось одразу змінилося в моєму житті, — засвідчив він.— 
Я був невимовно щасливий!» 

Ще глибші зміни відбулися, коли Макс прочитав у Біблії, що Ісус 
навчав Своїх послідовників любити їхніх ворогів. Макс усе ще не 
міг пробачити своїм біологічним батькам. «Я сказав: "Боже, я з ди-
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тинства обіцяв, що покараю їх. Я виконаю свою обіцянку, а тоді вже 
коритимусь Твоєму Слову"». Проте, коли він зустрівся з біологічною 
матір’ю, його дитяча обітниця помсти поступилася благодаті й про-
щенню, які Бог явив йому самому. 

У той час уряд настирливо намагався проникнути в біблійні церкви, 
щоби зібрати інформацію, потрібну для арешту та ув'язнення христи-
ян. Тому, перш ніж отримати дозвіл відвідувати церкву, від новона-
верненого часто вимагали пройти навчання з іншими християнами, 
щоби вони мали змогу переконатися, що він не шпигун. Проте Мак-
сові не терпілося розповісти іншим, як Божа благодать змінила його, 
і він почав проповідувати Євангеліє ще до того, як став відвідувати 
церкву. «Єдине, що я знав, — це те, що знайшов живого Бога, — 
сказав він. — Тому я скрізь ділився своїм свідченням». 

Сміливість Макса почала привертати увагу, і місцевий імам попере-
див його батьків, що, якщо їхній син продовжуватиме йти «невірним 
шляхом», їх відлучать від мусульманського спілкування. Хоча батько 
Макса визнавав позитивні зміни у житті сина, його вкрай схвилюва-
ли слова імама, адже відлучення становило серйозну загрозу в їхній 
клановій культурі. Він запропонував Максові продовжувати пози-
тивно змінюватися, але не йти за Христом, проте Макс категорично 
заперечив цю ідею, оскільки, якщо забрати з його життя Христа, 
він знову перетвориться на колишнього Макса. Вони уклали угоду: 
батько читатиме Новий Завіт, і якщо в ньому хоч щось суперечитиме 
здоровому глузду, Макс спалить Біблію. Через рік батько, мати, дру-
жина, брати й сестри Макса увірували в Христа. 

На той час до невеликої кількості зареєстрованих протестантських 
церков ставилися терпимо, але біблійних християн із незареєстрова-
них громад штрафували й затримували за проведення богослужінь. 
Одного разу, почувши звуки з квартири Макса під час зібрання до-
машньої церкви, сусіди повідомили поліцію. 

За євангелізаційну діяльність Макса затримали, допитали й оштра-
фували на суму, еквівалентну 10-місячному заробітку. Коли він не 
зміг заплатити штраф, його викликали в суд й вирядили до судового 
виконавця на ім'я Мірас, який мав право кинути Макса у в'язницю 
або відправити на виправні роботи із прибирання міста. Мірас допи-
тував Макса і знущався з нього, але той невпинно проповідував йому 

Євангеліє. Коли чиновник побачив сміливість і твердість віри Макса, 
його серце пом'якшилося, і зрештою він залишив його без покаран-
ня. Після звільнення Макс сказав Мірасові: «Я молитимуся за тебе. 
Нехай благословить тебе Господь! Ісус любить тебе!» 

У період із 2001 по 2007 рік Макс зазнав понад 50 допитів співробіт-
никами поліції, КДБ та прокуратури. Його 8 разів викликали до суду 
за різними звинуваченнями, зокрема за участь у терористичних 
угрупованнях, попри очевидність того, що колишній хуліган був 
тепер людиною миру й радості. 

Упродовж усіх цих років зусилля Макса та інших вірних Богові христи-
ян приносили рясний плід. Число підпільних домашніх церков швидко 
зростало. «Переслідування допомогли нам стати сильними й пропові-
дувати Євангеліє ще з більшою ревністю», — розповів Макс. Однак 
таке зростання викликало посилення опозиції з боку влади. 

Макса хибно звинуватили у керівництві терористичним 
угрупованням і додали до списку «100 особливо небезпеч-

них розшукуваних злочинців» його країни 
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У серпні 2007 року Макса знову заарештували; цього разу чинов-
ники конфіскували його документи. Адвокат попередив, що свобода 
Макса і навіть саме життя у небезпеці. Йому слід вирушити у безпеч-
ніше місце і сподіватися, що уряд оголосить амністію. Після звіль-
нення Макс був змушений тікати — без конфіскованих документів і 
один, залишивши вагітну дружину та двох маленьких синів. 

9 серпня 2007 року серед ночі Макс вирушив до сусідньої країни. 
Після цього він мав подолати наступний етап подорожі — 120 км на 
маршрутному таксі. На жах Макса, іншим пасажиром виявився висо-
коповажний офіцер поліції, який прямував на нове місце призначен-
ня. «Я гаряче молився», — розказав Макс. 

Через десять хвилин таксі під'їхало до контрольно-пропускного 
пункту, де Макса заарештували б, якби від нього зажадали посвід-
чення особи. Коли солдати побачили відзнаки на погонах його су-
путника, що свідчили про високе звання, вони відразу ж пропусти-
ли машину. «Цей поліцейський, — сказав Макс, — був ангелом, 
якого послав Сам Бог». 

Досягнувши місця призначення, Макс, тепер уже біженець без до-
кументів, продовжив благовістити й служити домашній церкві. Однак 
незабаром він несподівано зустрів Міраса, судового пристава під час 
його першого арешту. Щоб розвіяти страхи Макса, Мірас одразу ж 
пояснив: «Євангеліє, яке ти мені розповів, змінило моє серце. Тепер я 
— християнин!» Стосунки, що почалися із переслідувань, переросли у 
співпрацю на Божій ниві, й невдовзі Макс став наставником Міраса. 

Докази переслідувань Макса в його країні були настільки перекон-
ливими, що незабаром він отримав офіційний статус біженця, який, 
однак, не гарантував йому безпеки. Тому друзі ретельно охороняли 
місцезнаходження Макса й у травні 2008 року привезли до нього 
сім'ю. Вони подорожували під покровом ночі, змінювали автомобілі 
та їхали обхідними маршрутами. Однак навіть цих запобіжних за-
ходів виявилося недостатньо.

Через три дні після приїзду дружини і дітей Макса до будинку 
увірвалися агенти спецслужб його країни та співробітники місцевої 

поліції й забрали чоловіка. Уряд країни, в якій Макс знайшов приту-
лок, мав намір повернути його на батьківщину. 

Дружина негайно зв'язалася із міжнародними організаціями. Коли 
увага засобів масової інформації до справи Макса посилилася, місцева 
влада вирішила звільнити його з секретної в'язниці, де його утриму-
вали перед депортацією. Ці новини спонукали кілька країн запропону-
вати Максові та його сім’ї притулок. Макс постився і молився 36 днів, 
перш ніж оголосити: «Ми залишимося тут. Нехай Бог буде з нами!» 

На жаль, у січні 2010 року місцевий уряд оголосив про депортацію 
біженців. Ті, хто, як і Макс, не мав паспортів, зіткнулися з невизна-
ченим майбутнім. 5 вересня Макса знову заарештували. Тим часом 
влада його рідної країни посилила звинувачення, стверджуючи, що 
він був керівником терористичного угрупування, і додала його до 
списку «100 особливо небезпечних розшукуваних злочинців». Макс 
був упевнений у неминучості депортації та «зникнення». У в'язниці 
він міркував, що ніколи більше не побачить своєї сім'ї, однак усесвіт-
ній молитовний рух, громадські протести, міжнародні переговори й 
політичний тиск із боку інших країн змінили перебіг подій. 

4 грудня 2010 року Макса звільнили й доправили прямо в аеропорт 
до сім'ї, що чекала на нього, і друзів-християн, які прийшли помо-
литися разом перед їхнім від'їздом. Менш ніж за 24 години після ви-
ходу з в'язниці Макс увійшов до квартири в одній зі скандинавських 
країн, яка стала новою домівкою його сім’ї. 

Там Макс із дружиною продовжують роботу в багатонаціональній 
мусульманській громаді. Макс також працює у міжнародній христи-
янській організації, де очолює тюрко-російське служіння, що охоплює 
230 мільйонів людей, які говорять 37 мовами, зокрема тюркськими, 
поширеними на його батьківщині. 

Навчаючи християн, Макс пояснює, що гоніння — це благосло-
вення, які приносять плоди й сприяють зміцненню віри. Він готує 
віруючих до можливості переслідувань, щоб вони могли зустріти їх 
із надією. «Переслідування — це не новина, — сказав він, — проте 
досі ніхто [не зміг] знищити дітей Божих». 
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Уявіть собі місто, оплот ісламу, в якому немає жодної православної 
церкви, що зазвичай зустрічаються майже в кожному місті Серед-
ньої Азії, але є майже двісті мечетей, які легко впізнати по купо-
лах-гамбізах, вежах-мінаретах і традиційних півмісяцях. Через свій 
ісламський прозелітизм місцеві мусульмани перебувають в опозиції 
навіть до уряду. У цьому місті жінки не носять європейський одяг, а 
коли настає час намазу (п'ятиразової щоденної молитви), чоловіки 
опускаються навколішки. Іслам панує у всьому — в традиціях, архі-
тектурі та одязі, й усі беззаперечно підкоряються ісламським духов-
ним лідерам. 

«Це місто, — розповіла нам Тамара, дружина пастора-мученика 
Сергія Бессараба, — у яке в лютому 2003 року Бог покликав нас із 
чоловіком. Ми купили будинок і почали переобладнувати його на 
церкву. Щойно ми приїхали, місцева мечеть відразу ж вирядила до 
нас делегацію жінок, які вимагали: "Забирайтеся геть! Наше місто 
мусульманське. Християнам тут робити нічого!" Потім із таким самим 
ультиматумом прийшла мер. Вона поверталася знову й знову, нама-
гаючись вижити нас». Тамара не могла зрозуміти, чому Бог покликав 
їх саме сюди, але знала, що звідси вони вже нікуди не поїдуть. 

Сергій був настільки духовною людиною, а його бажання заснувати 
тут церкву — настільки великим, що він часто повторював дружині: 
«Тамаро, Господь ушанував нас такої честі: заснувати першу христи-
янську церкву в цьому місті!» Сергій і Тамара почали розповсюджува-
ти християнську літературу на місцевому базарі. До церкви потягну-
лися люди. Часто під виглядом купівлі чогось пастор та його дружина 
привозили їм літературу, ретельно заховану від сторонніх очей. Були 
також і таємні учні, які з'являлися у їхньому домі серед вночі. 

Церква зросла майже до 60 членів, коли у місті сталася екстраор-
динарна подія: убивство шанованого мусульманського лідера та 
спалення Корану в мечеті. У пресі з'явилася стаття, у якій стверджу-
валося, що в місті діє злочинне угруповання під керівництвом Сергія, 
яке вже спромоглося вчинити серію вбивств та актів релігійного ван-
далізму. Стаття закінчувалася питанням, а точніше закликом: «Хто 
позбавить наше місто від цього злочинця?!» Для глибоко релігійних 
мешканців слово ісламського лідера завжди було законом. А той, хто 
його виконає, вважається героєм. Відтоді «попередження» на адресу 
Сергія і Тамари звучали неодноразово. Жити під постійною загрозою 
насильства було непросто, однак життя Сергія й Тамари були схова-
ними в Христі. Вони жили завдяки Йому, через Нього та для Нього. 
Христос і турбота про Його Церкву були метою їхнього існування. 
Вони просто не могли жити інакше.  

«Незабаром після цього у центральній газеті з'явилася ще одна 
стаття, яка викривала "справжню сутність" Сергія», — продовжила 
розповідь Тамара. У статті було докладно описано кримінальне ми-
нуле її чоловіка, від якого Христос звільнив його. Першим інстинктом 
жінки було захищатися. Однак Сергій закликав її довіритися Господу 
й чекати на Його справедливість. На подив подружжя, газетні статті 
лише підігріли цікавість мешканців міста до їхньої церкви, і вона 
почала наповнюватися. 

«Одного вечора я визирнула у вікно, — згадувала Тамара, — і по-
бачила на подвір’ї трьох незнайомців. Я вийшла і запросила їх у дім, 
проте вони навідріз відмовилися. Коли Сергій повернувся з молитов-
ного зібрання, він на мить зупинився біля вікна. Раптом пролунали 
постріли. Розстріляний упритул, чоловік упав замертво». Це сталося 
21 січня 2004 року, менш як за рік після переїзду Сергія й Тамари до 
міста. 

ЖИТТЯ — ХРИСТОС 

НА НЕБЕСАХ ПАСТОР І ЙОГО ВБИВЦЯ РАЗОМ 
ПОКЛОНЯТИМУТЬСЯ БОГОВІ 
«Бо для мене життя — то Христос, а смерть — то надбання». Фил. 1:21 
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Ні замовника вбивства Сергія, ні двох із трьох його виконавців так 
і не було знайдено. Тамара страждала від болю та розпачу. Після за-
тримання одного з убивць поліція проводила слідчий експеримент 
на церковному подвір’ї. «Тоді у нас проходило богослужіння, — 
пригадує той день Тамара. — Я сиділа біля вікна і спостерігала за тим, 
що відбувається у дворі. У моєму серці кипіли гнів і непрощення. Я 
взяла аркуш паперу, написала великими літерами гнівне слово й при-
тисла його до шибки». Щойно служіння завершилося, вдова підійшла 
до слідчого й попросила дозволу сказати кілька слів убивці її чоловіка. 
Вона попрямувала до нього й висловила все, що було в неї на серці. 

Тамару непокоїли сумніви, чи справді Богові потрібна була така 
величезна жертва з боку її сім’ї, поки вона не дізналася від лікарів, 
що у тілі Сергія прогресувала гангрена, і через кілька років він помер 
би від неї. Це допомогло їй побачити Божий план і усвідомити, що 
для неї, її сім’ї, церкви та багатьох інших людей смерть Сергія стала 
дорогоцінним надбанням. 

Утвердження в істині про те, що у Бога є план на все, що відбуваєть-
ся в житті людини, зміцнило Тамару у вірі й зробило непохитною та 
сміливою перед лицем загроз і переслідувань. «Поглянувши в очі 
смерті, я більше не боюся нічого втратити, навіть саме життя». 

«Під час поховання Сергія, — розповіла Тамара, — мій син при-
святив себе Господу. Той факт, що Сергій завжди був готовий по-
жертвувати життям заради віри й, зрештою, таки зробив це, показав 
синові, що віра у Христа варта того, щоби непохитно відстоювати її, 
навіть під загрозою смерті». 

Таким чином, цей період втрати став благословенним часом, 
оскільки Бог використав жертву Сергія особливим чином, щоб за-
свідчити оточенню. «Несподіваний Божий план» допоміг багатьом 
людям знайти «сподіваний кінець» — надію та майбутнє з Госпо-
дом. «Після смерті чоловіка, — пояснила Тамара, — я отримала 
кілька десятків листів із в'язниць, від тих, хто сумнівався в істинності 
вчення Христа. "Смерть Сергія не була марною, — писала одна група 
в’язнів, — бо завдяки їй ми прийняли Христа". "Спочатку ми дума-
ли, що це просто гра, — писала друга, — але коли побачили, що він 
віддав за це життя, Тамаро, ми увірували. Тепер ми — брати!"» 

Багато хто побоювався, що після смерті пастора громада віруючих 
розпадеться. Однак його смерть, навпаки, наповнила церкву новона-
верненими й стала живим свідченням непохитної віри та відданості 
Богові. «Наша втрата часто відкриває можливості для благовістя, — 
продовжила розповідь Тамара. — Коли ми їдемо в таксі й називає-
мо адресу церкви, водій або інші пасажири говорять: "Там жив хоро-
ший чоловік". Ми відповідаємо, що Сергій був звичайним чоловіком, 
він просто вірив у Бога і жив відповідно до своєї віри. Це дозволяє 
засвідчити їм. Тепер усі знають, що ми —християни!» 

Одного разу, коли Тамара відвідувала в'язницю у справах служіння, 
керівник християнської громади ув'язнених указав їй на чоловіка, 
який сидів у задньому ряду з Біблією в руках і натхненно молився. 
Тамара одразу ж упізнала в ньому вбивцю чоловіка. Усі ці роки вдова 
страждала від гніву та непрощення. Вона знала, що має пробачити, 
але, здавалося, не мала для цього достатньо духовних сил. Однак ро-
бота, яку Бог виконував в її пораненому серці, не могла не принести 
плодів. Керівник громади розповів Тамарі, що вбивця, який спить на 
сусідніх із його нарах, цікавиться духовними питаннями, і вони часто 
розмовляють про Бога. Тамара відчула, як щось перевернулося в її 
серці, і вона, нарешті, пробачила людині, яка завдала їй стільки горя 
та страждань. Тієї миті вона отримала Боже зцілення від непрощен-
ня, що ятрило її душу. 

Тамара підсумувала свою розповідь: «Через деякий час служите-
ля звільнили з в'язниці, а мені заборонили її відвідувати, однак я 
твердо вірила, що якщо Бог почав діяти в серці цього чоловіка й так 
наблизив його до пізнання істини, Він неодмінно завершить Свою 
роботу в його душі». І врешті-решт Бог спас цього вбивцю: Той, Хто 
розпочав у ньому добре діло, завершив його (Фил. 1:6). Тепер Та-
мара уявляє собі, як на небесах Сергій та його вбивця по-братськи 
обіймуться і разом поклонятимуться Богові. 

Одна з середньоазіатських мечетей, легко впізнаваних 
за куполами-гамбізами та півмісяцями 

Пастор Сергій та його дружина Тамара розповсюджували 
християнську літературу на базарі, подібному до цього  

СМЕРТЬ — НАДБАННЯ 
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Незважаючи на те, що Тамара перенесла ін-
фаркт і серйозно перехворіла ковідом, вона не 
сумує і просить Господа не дозволяти їй сумувати, 

а залишатися вірною 

Тамара продовжує жити і служити Господу в себе на батьківщині в Середній Азії. За 
останні роки вона перенесла інфаркт та важку форму ковіду, які дали їй ускладнення на 
ноги. Незважаючи на те, що квартира жінки розташована на третьому поверсі й вона не 
в змозі була долати сходи, вона не впадала у відчай, а просила Господа не дозволити їй 
даремно лежати в ліжку й допомогти залишатися вірною Йому до останнього подиху. «Я 
молилася, — розповіла нам Тамара, — якщо Ти здійснив у моєму житті все, що заплану-
вав, будь ласка, забери мене додому! Я готова постати перед Тобою!» 

Протягом півтора року Тамара була прикута до ліжка й обмежена у рухах. Вона усві-
домлювала необхідність обміняти квартиру на перший поверх і просила Бога про чудо. 
Натомість Він здійснив інакше чудо! «Коли я сказала Йому: "Я підкоряюся Твоїй волі", 
розпочався процес зцілення». Одужання було настільки швидким, що всього за два місяці 
з Божої милості жінка змогла подолати нестерпний біль і підкорити сходи. 

Уперше спустившись донизу, Тамара вирішила не марнувати благословення. Автобусом 
вона відразу ж вирушила на служіння й радісно возз'єдналася зі своїми братами та сестрами 
у Христі. «Я була невимовно вдячна, — раділа Тамара, — що Господь підняв мене з ліжка і 
поставив на ноги. Я завжди повертаюся додому змучена та зболена, але радісна й натхненна. 
Я щаслива, що Господь дозволяє мені бути вірною та ревною у справі служіння Йому!» 

Тамара вдячна, що Бог продовжив їй життя, зцілив її і, понад те, вона може продовжува-
ти служіння, проте це не все, що її турбує. «Я прошу Господа навернути мій народ від його грішного та безтурботного життя до нового, благочес-
тивого й вічного, щоб люди визнали й прийняли Його та стали Його прощеним народом! Лише Він може звільнити нас від влади смерті й дати 
надію та нову мету. Я молюся, щоб Господь відкрив їм очі і навчив називати гріх — гріхом, корупцію — корупцією, і прошу [читачів «Голосу 
мучеників»] приєднатися до мене в цій молитві». 

«Моє серце сповнено подякою, — продовжила Тамара, — для тих, хто молився за мене у найважчий час у моєму житті. Хоча я нікого з них 
не знаю (але Господь знає!), я відчувала, як їхні молитви підносять мене до престолу благодаті. Привіт їм усім! У відповідь на ці молитви Бог 
піднімає мене, дарує радість і посилає мені Свою допомогу в час нужди. Його вибір часу досконалий! Я закликаю їх, як і я, продовжувати нага-
дувати собі вірш із Книги Псалмів 45:1: "Бог для нас — охорона та сила, допомога в недолях, що часто трапляються!"» 

ДЕ ВОНИ ТЕПЕР? 

МОЛИТВА ЗА СЕРЕДНЮ АЗІЮ
Середня Азія з її багатою культурною спадщиною, різноманітністю 

ландшафтів та історичною значущістю є унікальною сумішшю му-
сульманських держав, якими керують посткомуністичні режими, 
що характеризуються потужними силовими структурами та стійкою 
диктатурою. Законодавча база цих країн передбачає обов’язкову 
реєстрацію релігійних груп, забороняє незареєстровану діяльність 
і прозелітизм, а також нав'язує суворий контроль за змістом, пу-
блікацією та імпортом релігійних матеріалів. Незважаючи на те, що 
в регіоні спостерігається значне зростання радикальних ісламських 
сил, прихильність людей до ортодоксального ісламу не є непохит-
ною; багато хто віддає перевагу прагматичному народному ісламу, 
вкоріненому в культурних звичках. Однак їхній безумовний послух, 
покора ісламським релігійним керівникам залишаються незмін-
ними. У християнах часто вбачають екстремістів. Вони ризикують 
отримати штрафи або й навіть бути заарештованими за свої «не-
законні» релігійні зібрання та діяльність. Проте наші вірні брати і 
сестри у Христі демонструють свій послух Богові, продовжуючи зби-
ратись для поклоніння, проповідуючи Благу Звістку та прощаючи 
своїх переслідувачів.

БУДЬ ЛАСКА, ПРИЄДНАЙТЕСЯ ДО НАС У МОЛИТВІ, ЩОБ:
• Бог вселив у серця багатьох духовний голод, який може втамува-

ти лише Христос;

• люди осягли безумовну Божу любов, яка спасає грішників від 
вічної смерті, очищає їх кров'ю Христа й дарує вічні стосунки з Бо-
гом-Отцем;

• Бог благословив працю перекладачів і редакторів і дав Своє Слово 
кожною мовою народів Середньої Азії;

• Бог використовував масову міграцію людей для спасіння багатьох 
і заснування церков серед не охоплених Євангелієм народів;

• серце Вселенської Церкви було ще більш співчутливим до цих на-
родів і багато дітей Божих вирушили туди;

• Бог відкривав нові можливості для християнських служителів 
залишитися в Середній Азії та закликав вірних чоловіків і жінок слу-
жити серед народів, що населяють ці території;

• Бог звільняв, підбадьорював, втішав і підтримував тих, хто зазнає гонінь.
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По всій Середній Азії християни зазнають переслідувань із боку урядів і своїх мусульман-
ських громад та сімей. У багатьох містах, таких як те, де мешкали пастор Сергій і Тамара, 
гоніння надзвичайно жорстокі. Багатьом із цих християн доводиться переживати їх наодинці. 

Саме тому «Голос мучеників» прагне підтримувати переслідуваних братів і сестер, які 
мешкають у Середній Азії, задовольняючи їхні нагальні потреби, друкуючи та розповсюд-
жуючи матеріали з учнівства, а також навчаючи церковних лідерів та їхніх сімей. 

Під час нещодавнього тренінгу, який ми проводили в Середній Азії, один із учасників ска-
зав: «Більшість пасторів, які пережили переслідування, травмовані, й ми багато чого навчи-
лися з лекцій про те, як подолати ці травми й отримати зцілення. Завдяки цьому тренінгу 
Бог зцілив моє серце». 

Будь ласка, моліться за нашу роботу в Середній Азії та розгляньте мож-
ливість зробити пожертву на користь служіння «Голосу мучеників» на сайті 
www.vom-ru.org/give .�

ДОПОМОЖІТЬ ПІДТРИМАТИ 
ПАСТОРІВ ІЗ СЕРЕДНЬОЇ АЗІЇ! 
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